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JaKa ma ByĆ KOmUniKaCJa pUBLiCZna?
Urząd gminy opublikował wyniki ankiety diagnozującej potrzeby 

mieszkańców w zakresie transportu zbiorowego
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Na wystawie gołębi 
jak na wyborach miss piękności

jubileusz sokoła wola: 
z sukcesami grają od 70 lat

Działają w woli już od czterech dekad. w tym czasie oddali prawie 7 tys. litrów krwi. To oznacza, że pomogli nawet 
kilkunastu tysiącom potrzebujących! Klub honorowych Dawców Krwi polskiego Czerwonego Krzyża 

przy KwK piast ruch ii w woli świętował 40-lecie istnienia. wIę Cej NA sTr. 8

Bezcenna pomoc, bezcenny dar

wiĘCeJ na sTr. 9 wiĘCeJ na sTr. 10 gaZeTa

BeZpŁaTna
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Obchody rozpoczęliśmy biegiem 
„Miedźna dla Niepodległej”. 
Po południu spotkaliśmy się na 
pięknym koncercie przy Centrum 
Kultury w Woli.

Ten piękny dzień jak zwykle rozpo-
częliśmy niezwykle aktywnie! IV Bieg 
Niepodległości „Miedźna dla Niepodle-
głej” pod honorowym patronatem Wójta 
Gmina Miedźna Jana Słoninki, zorga-
nizowany przez Klub „PoWoli do Celu”, 
Gminę Miedźna, Gminny Ośrodek Sportu 
i Rekreacji oraz Szkołę Podstawową nr 1 
im. Bronisława Malinowskiego w Woli 
robił wrażenie! Łącznie 228 biegaczy 
– w biegu na 11 km, 5,5 km lub nordic 
walking – w niezwykłej, patriotycznej 
atmosferze pokonało trasę wytyczoną 
w Woli. Po raz pierwszy przygotowano 
także biegi dla najmłodszych uczestników. 
Pełne wyniki zawodów publikujemy na s. 
10. Najlepsi otrzymali medale, statuetki 
oraz nagrody. Dla uczestników przygo-

towano też wyjątkowe prezenty. Biegowi 
towarzyszyły kiermasze charytatywne 
zorganizowane przez rodziców Amel-
ki i Mateuszka. Uzbierano 7 tys. 200 zł, 
dodatkowo organizatorzy przekazali na 
rzecz potrzebujących całą sumę z pakie-
tów z biegów dziecięcych, tj. 770 zł.

Po sportowych emocjach w biało-
czerwonych barwach nadszedł czas 
na kolejne punkty obchodów. Władze 
gminy, samorządowcy, przedstawicie-
le placówek oświatowych, organiza-
cji i stowarzyszeń złożyli kwiaty pod 
pomnikiem Powstańców Śląskich 
w Woli. Wypuszczono gołębie jako 
symbol pokoju, odrodzenia, wspólnie 
odśpiewaliśmy uroczyście hymn. W tym 
pięknym spotkaniu udział wzięli miesz-
kańcy naszej gminy, a także wójt Jan 
Słoninka wraz z pracownikami Urzędu 
Gminy, Michał Przewoźnik, przewod-
niczący Rady Gminy wraz z radnymi, 
poseł Maciej Tomczykiewicz, Alina 
Bednarz, wiceprzewodnicząca Sejmi-

ku Województwa Śląskiego, Barbara 
Bandoła, członek Zarządu Powiatu 
Pszczyńskiego, przedstawiciele naszych 
placówek oświatowych, zespołów folklo-
rystycznych, jednostek OSP, kół gospo-
dyń wiejskich, sołectw, organizacji, 
stowarzyszeń oraz zaproszeni goście. 
– Spotykamy się tutaj dzięki naszym 
przodkom i minionym pokoleniom, 
którzy ukochali wolność. Wielu z nich 
oddało za naszą Ojczyznę najwyższą 
cenę – życie. To dzięki nim możemy żyć 
tu i teraz, w wolnej i niepodległej Polsce. 
Nie wolno nam o tym oraz o nich zapo-
mnieć – podkreślał wójt Jan Słoninka. 
– Pamiętajmy, aby nie zmarnować tych 
lat zmagań naszych przodków, aby cały 
czas budować tę niepodległość, bo ona 
wymaga ciągłej pracy. Cieszmy się, że 
możemy ją świętować – przyznał poseł 
Maciej Tomczykiewicz. – Patriotyzm 
to nie tylko poczucie dumy z własnego 
kraju, ale także odpowiedzialność za 
jego przyszłość, gotowość do działania 

na rzecz wspólnego dobra, do budowa-
nia silnej i zjednoczonej społeczności. 
To także szacunek do różnorodności 
i tolerancja wobec innych – zauważył 
Michał Przewoźnik, przewodniczący 
Rady Gminy.

Na scenie pięknie zaprezentował się 
Zespół Pieśni i Tańca „Frydkowianie”, 
który w ubiegłym roku świętował 50. 
urodziny. Dzieci zaprezentowały wspa-
niałe utwory patriotyczne, a także nasze 
śląskie pieśni i tańce. W drugiej części 
wspólnie z zespołem Redlin śpiewaliśmy 
piosenki, które towarzyszyły walczącym 
o niepodległość. Podczas wydarzenia czę-
stowano rogalami marcińskimi. Więcej 
zdjęć z obchodów Święta Niepodległości 
publikujemy na s. 12.

To był piękny dzień w naszej gminie 
– razem świętowaliśmy tak ważną rocz-
nicę. Wcześniej w obchody włączyły się 
nasze placówki oświatowe. Zorganizo-
wano w nich uroczyste akademie i apele, 
śpiewano hymn.� 8 Paweł Komraus
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Niepodległość jest w nas!

Było odświętnie i uroczyście�  (FOT. PK) W całej gminie dominowały biało-czerwone barwy�  (FOT. PK)

Na zbliżające się Święta 
pragniemy złożyć życzenia przeżywania
Bożego Narodzenia w zdrowiu, radości 

i ciepłej, rodzinnej atmosferze.
Niech magiczna moc Wigilijnego Wieczoru 

przyniesie spokój i miłość.
A Nowy Rok obdaruje Wszystkich 

pomyślnością, zdrowiem i szczęściem.

Najpiękniejszych
Świąt Bożego Narodzenia

oraz Szczęśliwego Nowego Roku

życzą
Przewodniczący

Rady Gminy
Michał Przewoźnik 

Wójt
Gminy Miedźna

Jan Słoninka
Wraz z Radnymi i Sołtysami Gminy Miedźna

Pięknych Świąt
Bożego Narodzenia, 

ciepła rodzinnej
atmosfery, radości

ze spotkań z bliskimi, 
a także pomyślności, 
szczęścia i ludzkiej 

życzliwości
w Nowym 2025 Roku

życzą

redakcja
„Gminnych Spraw”

oraz wydawca,
Gminny Ośrodek Kultury 

w Miedźnej z/s w Woli
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Podajemy terminy  
odbioru śmieci w grudniu:

DOMY JEDNORODZINNE
Góra (ulice: Boczna, Długa, Gołębia, 
Graniczna, Kasztanowa, Kręta, Kwiatowa, 
Ogrodników, Parkowa, Prosta, Rybacka, 
Spokojna, Sportowa, Stawowa, Zawadka, 
Zbożowa):
zmieszane: 11.12, 24.12
popiół*: 11.12, 24.12
segregacja: 2.12
biodegradowalne**: 6.12, 20.12

Góra (ulice: Cicha, Cmentarna, Dąbrowa, 
Kościelna, Krótka, Miła, Nad Wisłą, Polna, 
Pszczyńska, Skowronków, Topolowa, Wiej-
ska, Wilcza, Wiosenna, Zapadź, Zielona):
zmieszane: 12.12, 27.12
popiół*: 12.12, 27.12
segregacja: 3.12
biodegradowalne**: 6.12, 20.12

Miedźna (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Janygowiec, Krótka, Leśna, Okrężna, 
Polna, Poprzeczna, Potok, Słoneczna, 
Topolowa, Zacisze), Góra (ulice: 
Poznańska, Słoneczna, Złote Łany, Mokra), 
Gilowice (ulica Piaskowa):
zmieszane: 13.12, 30.12
popiół*: 13.12, 30.12
segregacja: 4.12
biodegradowalne**: 6.12, 20.12

Gilowice (ulice: Dębowa, Graniczna, 
Grzybowa, Kaczeńców, Korfantego, Leśna, 
Lompy, Rajska, Spokojna, Starorzeczna, 
Wiejska), Góra (ulice: Babudy, Bażantów):
zmieszane: 3.12, 17.12, 31.12
popiół*: 3.12, 17.12, 31.12
segregacja: 5.12
biodegradowalne**: 6.12, 20.12

Frydek (ulice: Bieruńska, Dębowa, 
Graniczna, Leśna, Łowiecka, Miodowa, 
Modrzewiowa, Myśliwska, Nektarowa, 
Nowa Wieś, Oliwna, Polna, Potokowa, 
Sportowa, Stolarska), Gilowice (ulice: 
Łączna, Plac Jana Pawła II):
zmieszane: 4.12, 18.12
popiół*: 4.12, 18.12
segregacja: 6.12
biodegradowalne**: 5.12, 19.12

Grzawa (ulice: Graniczna, Kościelna, 
Księża, Nad Wisłą, Polna, Pszczyńska, 
Rudawki, Wiejska, Zielonkówka), Miedź-
na (ulice: Wiejska, Szkolna, Spółdzielcza, 
Pszczyńska):
zmieszane: 5.12, 19.12
popiół*: 5.12, 19.12
segregacja: 9.12
biodegradowalne**: 6.12, 20.12

Wola (ulice: Błachowa, Bzów, Cicha, 
Graniczna, Kasztanowa, Krótka, Kwiatowa, 
Mokra, Ogrodowa, Orzechowa, Polna, 
Rajska, Różana, Rzemieślnicza, Rzeźbiarza, 
Sadowa, Spokojna, Stawowa, Szkolna, Wało-
wa, Wiślana, Wiśniowa, Wspólna, Zbożowa):
zmieszane: 6.12, 20.12
popiół*: 6.12, 20.12
segregacja: 10.12
biodegradowalne**: 5.12, 19.12

Gilowice (ulice: Lipowa, Górnośląska, 
Strażaków), Wola (ulice: Pszczyńska, 
Osiedle Pod Sosnami, Lipowa, Międzyrzecka, 
Kopalniana, Poprzeczna, Górnicza, Powstań-
ców, Przemysłowa): 
zmieszane: 10.12, 23.12
popiół*: 10.12, 23.12
segregacja: 11.12
biodegradowalne**: 5.12, 19.12

Odbiór będzie realizowany od godz. 
6.00. Prosimy o wystawienie pojemników 
i worków z odpadami przed posesje.
* odbiór wyłącznie z pojemników opisanych 
napisem „Popiół”
** odpady biodegradowalne od osób, które 
nie zadeklarowały posiadania kompo-
stownika przydomowego, będą odbierane 
w systemie objazdowym

BLOKI
Wola I i Wola II: 
Odpady segregowane – papier, metale 
i tworzywa sztuczne; bioodpady oraz niese-
gregowane (zmieszane) odpady komunalne: 
2.12, 5.12, 9.12, 12.12, 16.12, 19.12, 23.12, 
27.12, 30.12
Odpady segregowane – szkło: 4.12, 18.12
Odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt 
elektryczny i elektroniczny oraz zużyte opony 
z pojazdów samochodowych i jednośladów: 
11.12, 27.12

Sprawdź szybko termin wywozu śmieci 
dzięki bezpłatnej aplikacji „EcoHarmonogram”. 

Można ją znaleźć w sklepach Google play, 
App Store, Windows Store.

Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów 
Komunalnych (Gilowice, ul. Leśna 25)

jest czynny w następujących godzinach
(z wyjątkiem świąt i dni ustawowo 

wolnych od pracy):
poniedziałek 10.00-16.00 < wtorek 12.00-16.00

środa 10.00-16.00 < czwartek: 10.00-16.00
piątek 12.00-17.00 < sobota 9.00-15.00
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Wojewódzki Fundusz Ochrony Środo-
wiska i Gospodarki Wodnej w Katowi-
cach informuje o wstrzymaniu w dniu 
28 listopada 2024 r. o godz. 14.15 naboru 
wniosków o dofinansowanie w ramach 
programu priorytetowego „Czyste 
Powietrze”.

Wszystkie wnioski, które zgodnie 
z regulaminem naboru wniosków wpły-
ną do WFOŚiGW, w tym przez gminy, 
operatorów lub w ścieżce bankowej, 
przed czasem wstrzymania naboru, 
zostaną rozpatrzone.

Informacja o wznowieniu przyjmo-
wania wniosków zostanie opublikowana 
na stronie internetowej Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Katowicach w odręb-
nym komunikacie. Zostanie również 
podana na stronie internetowej Urzędu 
Gminy miedzna.pl.

Więcej informacji uzyskacie Państwo 
dzwoniąc na infolinię i ogólnopolski 
portal programu „Czyste powietrze”  tel. 
22/340 40 80 od poniedziałku do piątku 
w godzinach 8.00 do 16.00.� 8 UG

INFORMACJA O WSTRZYMANIU NABORU WNIOSKÓW 
W RAMACH PROGRAMU PRIORYTETOWEGO  
„CZYSTE POWIETRZE”

Gmina Miedźna wśród najbar-
dziej aktywnych gmin w progra-
mie „Czyste powietrze”!

14 listopada obchodziliśmy Dzień 
Czystego Powietrza. To doskonały 
moment, by zwrócić uwagę na problem 
smogu i jego źródeł oraz podjąć działa-
nia, które mogą pomóc w ograniczaniu 
emisji zanieczyszczeń. Czyste powietrze 
jest kluczowym elementem zdrowego 
życia, jednak w sezonie grzewczym jego 
jakość w wielu rejonach Polski gwałtow-
nie się pogarsza.

Tego samego dnia wójt gminy 
Miedźna Jan Słoninka odebrał w Kato-

wicach gratulacje z okazji znalezienia 
się w zaszczytnym gronie najbardziej 
aktywnych gmin, zaangażowanych 
w realizację Programu Priorytetowego 
„Czyste powietrze”, którego autorem 
jest Narodowy Fundusz Ochrony Śro-
dowiska i Gospodarki Wodnej. Wyróż-
nienie wręczyli Grzegorz Boski, wice-
marszałek województwa śląskiego, 
Mateusz Pindel, prezes WGOŚiGW 
w Katowicach, wiceprezes, Iwona Gej-
del-Targosz oraz Marek Bieniek, radny 
Sejmiku Województwa Śląskiego. To 
kolejne wielkie wyróżnienie dla naszej 
gminy.

8UG

Skutecznie walczymy o jak najlepsze powietrze

Wyróżnienie  
za „Czyste powietrze”

Dyplom wręczono w Dniu Czystego Powietrza�  (FOT. UG)
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Obowiązki związane
z wymianą źródła ciepła

Przypominamy, że w przypadku 
wymiany źródła ciepła w budynku 
mieszkalnym lub w budynku  niemiesz-
kalnym w ciągu 14 dni należy złożyć 
deklarację do Centralnej Ewidencji 
Emisyjności Budynków. Obowiązek 
ten wynika z ustawy o wspieraniu 
termomodernizacji i remontów oraz 
o centralnej ewidencji emisyjno-
ści budynków. Deklarację do CEEB 
można złożyć w formie elektronicznej, 
czyli przez internet za pośrednictwem 
strony zone.gunb.gov.pl lub w formie 
papierowej w Urzędzie Gminy Miedź-
na (wniosek dostępny do pobrania 
ze strony internetowej oraz w wersji 
papierowej UG Miedźna, ul. Wiejska 
131), bądź wysyłając listownie na adres 
Urząd Gminy Miedźna, ul. Wiejska 131, 
43-227 Miedźna. Obowiązek złożenia 
deklaracji o źródle ciepła i spalania 
paliw mają właściciele i zarządcy 
budynków mieszkalnych i niemiesz-
kalnych, którzy posiadają źródło ciepła 
o mocy do 1 MW.� 8 UG

O kobietach wyjątkowych

Ukazała się książka pt. „Kobiety stąd. 
Klejnoty ziemi pszczyńskiej”. To już 
20. publikacja serii Biblioteczka Ziemi 
Pszczyńskiej, tym razem autorstwa 
Renaty Botor-Pławeckiej, cenionej 
lokalnej dziennikarki. Książka to zbiór 
wywiadów z laureatkami odznaczenia 
„Klejnot Ziemi Pszczyńskiej”, w tym 
o mieszkankach naszej gminy, przyzna-
wanego przez Powiatowy Urząd Pracy 
w Pszczynie. To książka o kobietach, 
o ich pasjach, zaangażowaniu, inicja-
tywach i ich ogromnej sile i empatii. 
Wydanie tej książki wsparła Gmina 
Miedźna.� 8 UG

Trwa nabór

Niebawem poszerzy się lista produktów 
oznaczonych znakiem jakości „Lokalna 
Marka Ziemi Pszczyńskiej”, przyznawa-
nym przez Powiat Pszczyński. Ruszył 
czwarty nabór wniosków o przyznanie 
certyfikatu cennym lokalnie produktom 
– tradycyjnym, naturalnym, wytwarza-
nym rękami producentów z dbałością 
o najmniejszy detal. Wnioski można 
składać do 17 stycznia 2025 roku. Szcze-
góły – tel. 32 449 23 63.� 8 powiat

Moc pomagania

Grudzień w gminie Miedźna obfituje 
w kiermasze charytatywne. 1 grudnia we 
Frydku odbył się kiermasz na rzecz Alka 
z Gilowic. Przed nami trzy kolejne takie 
wydarzenia! W niedzielę, 8 grudnia zapra-
szamy na parking przy kościele w Górze, 
gdzie będzie można nabyć wiele pięknych 
ozdób i pysznych ciast, a dochód przezna-
czony będzie dla Leosia Kucki z Woli. 
Dwa kiermasze odbędą się 15 grudnia. 
Przy kościele św. Urbana w Woli będzie 
można wesprzeć Madzię Komraus, a przy 
kościele w Miedźnej – Helenę Leonarczyk. 
Pamiętajmy, że dobro wraca!� 8pk

Urząd Gminy opublikował wyniki 
ankiety diagnozującej potrzeby 
mieszkańców w zakresie funkcjo-
nowania linii komunikacyjnej nr 
627 w gminie Miedźna.

Pozycją wyjściową dla organizowa-
nia publicznego transportu zbiorowego 
jest badanie i analiza potrzeb przewo-
zowych. Na tym polega gospodarność 
i odpowiedzialność za publiczne pienią-
dze. Badanie pociągające za sobą skutki 
finansowe musi być bowiem dokonane 
narzędziem wiarygodnym, i tak też je 
wykonano.

W celu poznania Państwa potrzeb 
– mieszkańców naszej gminy w zakre-
sie organizacji publicznego transportu 
zbiorowego w Gminie Miedźna na linii 
autobusowej 627 w terminie od 4 do 30 
września br przeprowadzono badanie 
ankietowe. W ww. terminie wpłynęły 
do Urzędu Gminy 264 ankiety.

Dokonano szczegółowej analizy 
przeprowadzonych badań i podsumo-
wano potrzeby mieszkańców. Potrzeby 
godzinowe, a także miejsca docelowe 

– pomimo prowadzonego badania jednej 
linii dały bardzo rozproszony wynik.

Z przeprowadzonego badania ankie-
towego oraz danych dotyczących zesta-
wienia napełnień linii 627 z okresu od 2 
września do 21 października bieżącego 
roku wynika, że wydłużenie trasy linii 
627 do gminy Miedźna oraz zwiększenie 
częstotliwości jej kursowania było jak 
najbardziej zasadne i linia cieszy się 
zadowalającą frekwencją.

Ankietowani wykazali największą 
trudność i liczne potrzeby w zakresie 
dojazdu do szkół w Tychach na lek-
cje rozpoczynające się o godz. 7.10. 
W związku z powyższym podjęto dzia-
łania zmierzające do uruchomienia na 
linii 627 dodatkowego kursu dowożą-
cego młodzież zamieszkującą na terenie 
gminy Miedźna do szkół w Tychach na 
godz. 7.10.

W chwili obecnej trwają uzgodnienia 
opracowanego przez Zarząd Transportu 
Metropolitalnego nowego rozkładu jazdy 
ww. linii uwzględniającego dodatkowo: 
uruchomienie kursu w relacji: Tychy 
Jana Pawła II (4.51) – Wola Skrzyżowa-

nie (5.46), uruchomienie kursu w relacji: 
Wola Skrzyżowanie (5.47) – Tychy Jana 
Pawła II (6.44).

Przypominamy, że gmina odpowiada 
za transport osób na terenie własnym 
– gminy, a za przewóz osób w ramach 
publicznego transportu zbiorowego 
pomiędzy gminami odpowiada Staro-
stwo Powiatowe. Zarówno powiat, jak 
i gmina mają możliwość zawierania 
związków lub porozumień łączących 
komunikacyjnie różne obszary, wykra-
czające poza teren konkretnej jednostki 
samorządu terytorialnego. Co gmina już 
czyni dla swoich mieszkańców.

Konsultacje społeczne z wykorzy-
staniem ankiet są cennym źródłem 
informacji i będą stosowane w przy-
szłości w celach rozeznania potrzeb 
mieszkańców gminy Miedźna. Bardzo 
Państwu dziękujemy za zaangażowanie 
i poświęcony czas. Dziękujemy za liczny 
udział w badaniu.

Szczegółowa analiza ankiet jest 
dostępna na stronie internetowej Urzędu 
Gminy miedzna.pl.

8UG

Jakie potrzeby w zakresie transportu zbiorowego?

Do strażaków z gminnych 
jednostek ochotniczych straży 
pożarnych trafiły nowe wyposa-
żenie i nowy sprzęt dofinanso-
wane z budżetu Województwa 
Śląskiego.

Nasze jednostki: Ochotnicza Straż 
Pożarna w Górze, Ochotnicza Straż 
Pożarna w Miedźnej i Ochotnicza Straż 
Pożarna w Woli otrzymały nowe wypo-
sażenie. Zakup wyposażenia indywidu-
alnego strażaka oraz sprzętu strażackie-
go dofinansowany został ze środków 
finansowych otrzymanych w formie 

dotacji celowej z budżetu Województwa 
Śląskiego w ramach Konkursu Marszał-
kowskiego pt. „Zwiększenie potencjału 
ratowniczego Ochotniczych Straży 
Pożarnych Województwa Śląskiego 
w 2024 roku”.

Zgodnie z umową zawartą pomię-
dzy Województwem Śląskim a Gminą 
Miedźna, zakupiono wyposażenie 
– sprzęt o łącznej wartości 26 tys. 597 zł 
50 gr, który sfinansowany został z dota-
cji Województwa Śląskiego w wysokości 
21 tys. 600 zł oraz z budżetu Gminy 
Miedźna w kwocie 4 tys. 997 zł 50 gr 
(wkład własny).

Ochotnicza Straż Pożarna w Górze 
otrzymała ubranie specjalne (2 sztuki), 
dwie pary butów specjalnych oraz dwa 
hełmy strażackie. Do Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej w Miedźnej trafiły uchwyt 
dachowy, bagażnik do drabiny oraz trzy 
pary butów specjalnych. Ochotnicza 
Straż Pożarna w Woli ma dwa nowe 
kombinezony suche i podnośnik.

Doposażenie w nowy sprzęt będzie 
służyło bezpieczeństwu pracy straża-
ków oraz zapewnieni odpowiednie przy-
gotowanie jednostek OSP do udziału 
w działaniach i akcjach ratowniczych.

8UG

Sprzęt i wyposażenie dla naszych OSP

Duża inwestycja w Górze za 
nami. Kończą się też robo-
ty związane z budową sieci 
kanalizacji sanitarnej tłocznej 
i grawitacyjnej w Woli i Miedźnej-
Bodzowie.

Zakończyła się modernizacja budynku 
OSP i Domu Socjalnego w Górze wraz 
z terenem wokół. Dzięki temu mamy 
kolejną piękną muszlę koncertową, zmo-
dernizowany obiekt, a także odnowione 
pomieszczenia Domu Socjalnego oraz 
straży pożarnej. 27 listopada na dużej sali 
odbyła się pierwsza impreza po remoncie. 
Uczestnicy Międzygminnej Biesiady „Po 
naszymu, czyli po śląsku” mogli podzi-
wiać efekty przeprowadzonych prac.

Gotowa jest już droga łącząca ul. 
Polną w Grzawie z ul. Długą w Górze. 
Ułatwi ona dojazd maszyn rolniczych 
do pól. W Gilowicach modernizowano 

odcinek boczny ul. Lompy. Zakończono 
wymianę starego oświetlenia na ledowe 
przy Urzędzie Gminy, liceum w Gilo-
wicach oraz na Osiedlu pod Sosnami 
w Woli. Dzięki wymianie opraw na 
terenie całej gminy, dużej inwestycji 
zrealizowanej w poprzedniej kadencji, 
zużycie energii z tego tytułu zmniejszyło 

się o ponad połowę, co przekłada się na 
ponoszone przez gminę koszty.

Na ukończeniu są prace realizowane 
przez Gminny Zakład Gospodarki Komu-
nalnej, związane z budową sieci kanalizacji 
sanitarnej tłocznej i grawitacyjnej w Woli 
i Miedźnej-Bodzowie. Trwa też remont ul. 
Spółdzielczej w Miedźnej.� 8pk

Zapraszamy na przegląd inwestycji w gminie

W Górze korzystają z efektów inwestycji

Dom Socjalny w Górze po modernizacji robi wrażenie�  (FOT. UG)



Urząd Gminy Miedźna
ul. Wiejska 131, 43-227 Miedźna

Godziny pracy: poniedziałek 7.30-17.00
wtorek – czwartek 7.30-15.30

piątek 7.30-14.00

Sekretariat – tel. 32 211 61 96, 32 211 61 60
urzad@miedzna.pl, www.miedzna.pl

eUrząd – załatw urzędowe sprawy  
przez internet, 24 godziny na dobę

Szczegóły: eurzad.miedzna.pl

Wójt Gminy Miedźna przyjmuje 
mieszkańców w każdy poniedziałek 

od godz. 15.00 do godz. 17.00.

Gminny Ośrodek Kultury
ul. Pszczyńska 110, 43-225 Wola

tel. 32 211 83 91, www.gok.miedzna.pl
Centrum Kultury w Woli

ul. Pszczyńska 82, 43-225 Wola
tel. 32 211 95 88

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Księża 19, 43-227 Grzawa 

tel. 32 449 12 90, 
www.biblioteka.miedzna.pl
Filia w Górze, ul. Długa 41, 

tel. 32 448 70 70
Filia w Woli, ul. Pszczyńska 110, 

tel. 32 449 12 77
Filia nr 2 w Woli, ul. Przemysłowa 7, 

tel. 32 666 10 04

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola

tel. 32 211 82 51, www.gops.miedzna.pl

Gminny Zakład  
Gospodarki Komunalnej

ul. Lompy 19, 43-227 Gilowice
tel. 32 448 94 43, www.gzgk.miedzna.pl

Pogotowie wodno-kanalizacyjne: 
tel. 697 070 624 lub 603 362 397

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji
ul. Pszczyńska 9, 43-225 Wola

tel. 32 448 89 31, www.basen.miedzna.pl

Zespół Oświaty i Wychowania
ul. Poprzeczna 1, 43-225 Wola,

tel. 32 211 61 77, www.zoiw.miedzna.pl

Numer alarmowy – 112
Policja – 997 lub 32 449 32 00

Straż pożarna – 998 lub 32 449 37 00
Pogotowie ratunkowe – 999

Pogotowie energetyczne – 991
Pogotowie gazowe – 992

Szpital w Pszczynie – 32 611 53 00

Całodobowy numer telefonu 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska, na który można zgłaszać 
interwencje związane z naruszeniem 

przepisów z zakresu ochrony środowiska 
– tel. 539 344 130

WAŻNE KONTAKTY
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Wójt Gminy Miedźna informuje, że w związku z podpisaną 
umową na wykonanie zadania pn.: „Zimowe utrzymanie dróg 
administrowanych przez Gminę Miedźna w sezonie zimowym 
2024/2025” w zakresie dróg gminnych wykonawcą jest firma 
BrukMark reprezentowana przez Marka Sosnę z siedzibą 
43-227 Miedźna, ul. Wiejska 25.

Osobami bezpośrednio nadzorującymi wykonywaną usługę 
są sołtysi poszczególnych sołectw. Numery kontaktowe:
< sołectwo Miedźna – Bronisław Śmieja tel. 697 691 176
< sołectwo Grzawa – Barbara Maroszek tel. 697 447 603
< sołectwo Frydek – Janusz Pławecki tel. 519 347 293

< sołectwo Gilowice – Jan Nowak tel. 519 347 294
< sołectwo Góra – Marian Libera tel. 519 347 299
< sołectwo Wola – Antoni Niesyto tel. 519 347 292
< sołectwo Wola I – Andrzej Nelec tel. 519 347 296
< sołectwo Wola II – Tomasz Ladrowski tel. 519 347 295

Drogi powiatowe znajdujące się na terenie gminy Miedźna 
w zakresie zimowego utrzymania dróg w sezonie zimowym 
2024/2025 utrzymywane są przez Powiatowy Zarząd Dróg 
w Pszczynie, ul. Sygietyńskiego 20, 43-200 Pszczyna – cało-
dobowy numer telefonu 501 716 376, dyżurny wykonawcy: 
607 531 542.� 8 UG

Zimowe utrzymanie dróg

21 listopada w Urzędzie Gminy 
odbyła się debata społeczna 
poświęcowa cyfryzacji oświaty 
w gminie Miedźna.

Uczestników debaty w imieniu wójta 
gminy Miedźna Jana Słoninki powitała 
zastępczyni Renata Łuniewska. Życzyła 
owocnych rozmów, aktywnego dziele-
nia się spostrzeżeniami, potrzebami, by 
łatwiej nam było odnaleźć się w cyfro-
wym świecie.

Uczestnicy wspólnie zastanawiali się, 
jak wprowadzić nowoczesne technologie 
do szkół i przedszkoli, aby wspierały one 
rozwój naszych dzieci, a jednocześnie 
odpowiadały na potrzeby nauczycieli, 
rodziców, naszej lokalnej społeczności. 
Podczas debaty szukali odpowiedzi na 
kluczowe pytanie: jak odnaleźć drogę 

do sukcesu w cyfrowym świecie? 
Wydarzenie było otwarte dla wszyst-
kich – uczniów, rodziców, nauczycieli, 

przedstawicieli samorządu, mieszkań-
ców, którym leży na sercu przyszłość 
edukacji w gminie.� 8 UG, pk

Debatowali o cyfryzacji w oświacie

Wydarzenie było okazją do wymiany poglądów i pomysłów�  (FOT. UG)

Laureaci Stypendiów Wójta Gminy Miedźna

Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Stanisława Hadyny we Frydku:
< Mikołaj Stebel – uczeń wyróżniony w dziedzinie sportu,
< Małgorzata Sajdok – uczennica wyróżniona w dziedzinie sportu.

Uczniowie Liceum Ogólnokształcącego im. prof. Zbigniewa Religi 
w Gilowicach:
< Amelia Mgłosiek – uczennica nagrodzona w dziedzinie sportu,
< Zofia Ulczak – uczennica nagrodzona w dziedzinie sportu,
< Oliwia Wojciech – uczennica nagrodzona w dziedzinie sportu.

Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Górze:
< Gabriel Przewoźnik – uczeń nagrodzony w dziedzinie nauki,
< Gabriela Bednarz – uczennica nagrodzona w dziedzinie sportu,
< �Magdalena Malcher – uczennica nagrodzona w dziedzinie umiejęt-

ności cyfrowych,
< Tymoteusz Skoczeń – uczeń nagrodzony w dziedzinie sportu.

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 1 im. Bronisława Malinowskiego 
w Woli:
< Kacper Rozmus – uczeń nagrodzony w dziedzinie nauki,
< Emilia Wietrzny – uczennica nagrodzona w dziedzinie sportu.

Najlepsi uczniowie nagrodzeni! Wójt wyróżnił 11 osób

Stypendia wójta dla uzdolnionych uczniów

18 listopada w Urzędzie Gminy 
Miedźna odbyło się uroczyste wręcze-
nie Stypendiów Wójta Gminy Miedźna 
uzdolnionym uczniom naszych szkół za 
rok szkolny 2023/2024, przyznanym za 
osiągnięcia w dziedzinach sportu, nauki 
i cyfryzacji.

Nagrody te są wyrazem uznania dla 
talentów, ciężkiej pracy i zaangażowa-
nia uczniów, którzy swoimi sukcesami 
promują gminę na arenie krajowej i mię-
dzynarodowej. 

Tegorocznymi laureatami Stypendiów 
Wójta Gminy Miedźna zostało 11 osób. 

Łączna kwota przyznanych stypendiów 
wyniosła 6 tys. zł. Gratulujemy wszyst-
kim laureatom uzyskanego stypendium. 
Życzymy kolejnych sukcesów edukacyj-
nych, zdobywania wiedzy i realizacji 
marzeń.

8UG

Stypendia wręczono w dziedzinach sportu, nauki i cyfryzacji�  (FOT. UG)
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GILOWICE

FRYDEK

25 listopada to Dzień Pluszowego Misia! 
W Szkole Podstawowej im. Stanisła-
wa Hadyny we Frydku świętowano go 
z radością i uśmiechami na twarzach.
Święto w szkole zostało zainicjowane 
przez szkolną bibliotekę i samorząd ucz-
niowski. Uczniowie przynieśli swoje 
ukochane pluszaki, a dzieci z klas I-III 
miały okazję poznać trzy wyjątkowe 
misie: Kubusia Puchatka, Paddingtona 
i Misia Uszatka. Nauczycielki czytały 

fragmenty książek o tych bohaterach, co 
stało się inspiracją do stworzenia wyjąt-
kowych prac. W ramach zajęć dzieci 
wykonały prace plastyczno-techniczne, 
które łączyły rysowanie i haftowanie 
– powstały przepiękne, własnoręcz-
nie wyszywane misie! Dzień upłynął 
w cudownie „pluszowej” atmosferze, 
przypominając, że w każdym z nas 
wciąż drzemie coś z dziecka!

8SP Frydek

Dzień z pluszakami

Uczniowie przynieśli swoje ukochane pluszaki�  (FOT. SP FRYDEK)

MIEDŹNA

18 listopada w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Miedźnej już po raz drugi odbył się 
Gminny Konkurs o Cyberbezpieczeństwie. 
W konkursie udział wzięli uczniowie klas 
szóstych ze szkół podstawowych naszej 
gminy. Zadaniem uczestników było wyka-
zanie się wiedzą na temat zagrożeń wyni-
kających z korzystania z internetu, znajo-
mością pojęć związanych z cyberbezpie-
czeństwem oraz zasadami bezpieczeństwa 

w sieci. Konkurs został zorganizowany 
we współpracy z Bankiem Spółdzielczym 
w Miedźnej, który ufundował nagrody dla 
zwycięzców oraz upominki dla wszystkich 
uczestników. W tegorocznej edycji najwyż-
sze lokaty uzyskali Eryk ze szkoły w Górze 
(I miejsce), Kornel ze szkoły we Frydku (II 
miejsce) oraz Maciej, również ze szkoły we 
Frydku (III miejsce).

8ZSP Miedźna

Bezpiecznie w internecie

Pod takim hasłem w Zespole Szkolno-
Przedszkolnym w Miedźnej obchodzo-
no dzień zdrowego odżywiania. Termin 
wybrano nieprzypadkowo – wszak 
w listopadzie obchodzony jest Europejski 
Dzień Zdrowego Jedzenia i Gotowania. 
Z tej okazji Samorząd Uczniowski zor-
ganizował akcję prozdrowotną: na kory-
tarzu szkolnym teorię w formie plakatów 
i gazetek, w ramach części praktycznej 
przygotowano zdrowe przekąski: szaszłyki 
owocowe i lody z owocami. Serwowano 
również kompot. Można było przekonać 
się, że kolorowe owocowe przekąski są 
łatwe do wykonania i można je podać na 

różne okazje np. urodziny, andrzejki, syl-
westrową zabawę, itp. A więc do dzieła! 
Jedzenie nie musi być nudne! Wystarczy 
tylko pomysł i trochę chęci. Dzień zdro-
wego odżywiania celebrowano również 
w klasach. Dla pierwszoklasistów ten dzień 
stal się inspiracją do twórczego działania. 
Z werwą i radością przygotowali pyszne 
i zdrowe sałatki owocowe. W ten sposób 
teoretyzowanie o zdrowiu zmienili w prak-
tyczne witaminizujące działanie. W innych 
klasach odbyły się pogadanki, projekto-
wano talerze śniadaniowe z motywami 
warzyw i owoców, nie zabrakło również 
gier, zabaw i quizów.� 8ZSP Miedźna

Wiemy, co jemy
Czy da się w ponury listopadowy dzień 
przenieść na gorące Karaiby, do Turcji, 
Hiszpanii czy na Bahamy? Albo zanu-
rzyć się w magiczną kulturę Japonii 
i Chin? A wszystko to równocześ-
nie? Jak najbardziej! Ale tylko w LO 
Gilowice! Kolejny niezwykle udany 
Dzień Języków Obcych już za nami, 
ale kolorowych wspomnień wystarczy 
nam na długo. Stoiska na najwyższym 
poziomie, przepyszne przekąski i spora 

dawka wiedzy o prezentowanych kra-
jach. Nie zabrakło również quizów 
i zabaw integrujących szkolną społecz-
ność – znajomość przysłów czy muzyki 
filmowej mają w małym paluszku. A to 
wszystko doprawione pokazami sumo 
lub walki z wiatrakami. Liceum dzięku-
je wszystkim zaangażowanym uczniom 
i ich rodzicom za fascynującą podróż 
dookoła świata!

8LO Gilowice

Nie takie obce!

27 listopada w sali Domu Socjalnego 
w Grzawie odbyła się pierwsza edycja 
konkursu regionalnego pt. „Znom, 
wiym, przaja” dla uczniów szkół pod-
stawowych gminy Miedźna. W zma-
ganiach konkursowych wzięły udział 
trzyosobowe drużyny z czterech szkół 
naszej gminy. Imprezie towarzyszyła 
wystawa dawnego sprzętu domowego 
wypożyczonego od pani Marii Doliny. 
Na początku wszyscy goście obejrzeli 
scenkę rodzajową przygotowaną przez 
dwie mieszkanki Grzawy, Marię Dolinę 
oraz Marię Kędzior. Przedstawiły one, 
w jaki sposób dawniej w śląskim domu 
robiło się pranie i jakich przedmiotów 
wtedy używano. Było to żywa lekcja 
regionalizmu, po której przystąpiono 
do zadań konkursowych. A było wśród 
nich: rozpoznawanie przedmiotów użyt-
kowych poprzez dotyk, wybuchowe albo 
bombowe pytania związane z herbami, 
kościołami, nazewnictwem lokalnym, 
historią lokalną, autorami książek 

o naszej gminie; kalambury – rysowanie 
wylosowanych przedmiotów, zwierząt; 
głoskowanie wylosowanego śląskiego 
słowa; ubieranie w strój regionalny 
manekinów; odgadywanie kim jest 
wylosowana postać. Impreza zakończyła 
się „szczylaniem ze szlojdra”.

I miejsce ex aequo zajęły Zespół Szkol-
no-Przedszkolny w Woli oraz Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Miedźnej. Na 
II miejscu ex aequo znalazły się Szkoła 
Podstawowa im. S. Hadyny we Frydku 
i Szkoła Podstawowa im. J. Korczaka 
w Górze. Uczniowie otrzymali pamiąt-
kowe dyplomy, okazjonalne koszulki, 
szkloki i zakładki ze śląskimi słówkami,  
z kolei szkołom wręczono śląską grę 
i dyplomy. Organizatorami konkursu byli: 
Gminna Biblioteka Publiczna w Miedźnej 
z/s w Grzawie, Gminny Ośrodek Kultu-
ry w Miedźnej z/s w Woli oraz Zespół 
Oświaty i Wychowania w Miedźnej z/s 
w Woli. Sponsorem poczęstunku był Bank 
Spółdzielczy w Miedźnej.� 8GBP

Znom, wiym, przaja

Gminna Biblioteka Publiczna rozstrzyg-
nęła konkurs czytelniczy „Asy czytelni-
ctwa”. W grupie wiekowej do 7 lat wygra-
ła Honorata Pławecka, w grupie 7-13 lat 
– Nina Stańczyk, a powyżej 13. roku życia 

– Danuta Janosz. Do laureatów trafiły 
nagrody oraz dyplomy. Organizatorzy 
już dziś zapraszają do udziału w kolejnej 
edycji konkursu, która rozpocznie się  
1 maja 2025 roku.� 8 pk

To są asy czytelnictwa

GRZAWA

GRZAWA

W konkursie udział wzięły trzyosobowe drużyny z czterech szkół naszej gminy �(FOT. GBP)

19 listopada uczniowie pokazali kulturę różnych państw�  (FOT. LO)
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W ramach Ogólnopolskiego Tygodnia 
Kariery uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Janusza Korczaka w Górze udali się 
z wizytą do krakowskiej redakcji „Tygo-
dnika Powszechnego” i Narodowego 
Starego Teatru im. H. Modrzejewskiej. 
Anna Goc, była uczennica szkoły, a obec-
nie reporterka i redaktorka „Tygodnika 
Powszechnego” oprowadziła młodzież 
po redakcji i opowiedziała, jak powstaje 
pismo. Uczniowie mieli okazję zobaczyć 
archiwalne wydanie tygodnika, który 
ukazuje się od 1945 roku. Jacek Taran, 
fotoreporter i dziennikarz, fotoedytor 
„Tygodnika” podzielił się wiedzą na 
temat fotografii i przygotowywania 

zdjęć do druku. Ewelina Burda, zastęp-
czyni redaktora naczelnego, mówiła 
o wyzwaniach związanych z byciem 
wicenaczelną ogólnopolskiego tygodnika 
opinii. Patryk Stanik, który zajmuje się 
ekspansją „Tygodnika Powszechnego” 
zaproponował młodzieży, by wspólnie 
zastanowili się, czy wolą czytać teksty, 
a może ich słuchać? I jak ten wybór 
wpływa na odbiór przygotowanych przez 
dziennikarzy materiałów. Warsztaty 
w Narodowym Starym Teatrze im. H. 
Modrzejewskiej oraz  twórcza i bardzo 
kreatywna aktywność w muzeum teatru 
zapewne sprawi, że o zawodzie aktora 
zapragnie wielu uczniów. 8 sp góra

O pracy w redakcji i w teatrze

góra wOLa

Uczniowie w redakcji „Tygodnika powszechnego”  (FOT. sp górA)

Dziecko, które zna tabliczkę mnoże-
nia, ma łatwiej w nauce matematyki 
na wyższych poziomach i może szyb-
ciej i sprawniej rozwiązywać zadania 
i problemy. Znajomość tabliczki mno-
żenia pomaga także w nauce innych 
przedmiotów, takich jak fizyka, che-
mia, biologia czy informatyka. Świa-
towy Dzień Tabliczki Mnożenia w tym 
roku przypadał 15 listopada. Dlatego 
uczniowie klasy IIIb Szkoły Podstawo-
wej nr 2 z Oddziałami Integracyjnymi 
im. Jana Pawła II w Woli na lekcji mate-

matyki, w formie zabawowej utrwa-
lali zdobyte umiejętności mnożenia 
i dzielenia. W małych zespołach mieli 
do rozwiązania 10 zadań. Okazało 
się, że przed niektórymi jeszcze dużo 
pracy. Ale są też i tacy, dla których 
mnożenie nawet w zakresie 100 nie 
stanowi problemu. Wykazali się nie 
tylko umiejętnościami, ale też dobrą 
współpracą. Na zakończenie każdy 
otrzymał dyplom Mistrza Tabliczki 
Mnożenia.

8 sp 2 wola

mistrzowie tabliczki mnożenia

14 listopada o ciemności i nocnych zja-
wiskach rozmawiano w filii bibliotecznej 
w Woli z uczniami klas drugich Szkoły 
Podstawowej nr 1 im. Bronisława Mali-
nowskiego w Woli. Uczestnicy spotka-
nia przyjrzeli się ilustracjom w książce 
„Sekrety zimy”, w której szczegóły 
można zobaczyć po podświetleniu strony 
latarką. Z zaśnieżonego lasu przenieśli 
się do ciemnej dżungli i oceanicznych 
głębin. Z książką „Noc w noc, czyli co 

się dzieje po zmierzchu” nie można 
się nudzić – uczniowie rozpoznawali 
zwierzęta, przystosowane do nocnego 
trybu życia, dowiedzieli się jak powstają 
niezwykłe zjawiska, czyli noc polarna, 
świetlne słupy, zaćmienie czy biolu-
minescencja. Obrazki z papierowymi 
latarkami pomogły zrozumieć, że to 
dzięki światłu możemy cieszyć się całą 
gamą kolorów.

8gBp

Światełko w mroku

ŒL¥SKO GODKA

Witom wos piyknie, nazywom sie 
Karol Komraus. Miyszkom na Miedźnej 
z mamulkom, tatulkiym, bratym i starzi-
kami. Babka z dziadkiym majom wielki 
gospodarstwo toć musza im pomogać, 
a żech jest w piontej klasie, toć wiela 
juz poradza zrobić. Dzisioj łopowiym 
wom jak żech pomogoł starzikowi kole 
chałpy i w polu. Bo wiycie dziecka, na 
wsi majom łokropnie wiela roboty.

Była sobota rano, słychać było pionie 
kokota. Trza było wstać. Przeciongno-
łech sie na łożku, wejrzołech na zygor 
i syknoł żech se pod nosem: hmm no ja, 
zaś trza wstać... łojczulek ze starzikiym 
to ni majom litości. Jak żech ino wstoł, 
klęknołech do pacierza przy łóżku, 
podziynkowołech Ponu Bóczkowi za ten 
nowy dziyń i za moja familijo. I piyknie 
żech popytoł, żeby mi doł siła do roboty 
i do nauki. Wiedziołech, że dzisioj trza 
bydzie pomoc przy kopaniu ziymioków. 

Drapko żech się umył, oblykł żech stare 
łachy i poleciołech do pola.

Babka z dzidkiym już byli na piyr-
szych gonkach i słyszołek jak starzik 
wołali:

– Karlik! Kaś ty sie strocił? Już żech 
sie staroł, że Cie pajonki za obrozek 
wciongły, a ziymioki się same niy wyko-
piom! Już leca! Jak żech był bliżyj, sły-
szołech jak babka woło:

– Jyndrek czy ty umiysz prosto jechać? 
Zobocz, zaś żeś ziymioki wysypoł kole 
przyczepy, a potym jo musza zbiyrać!

Podleciołech bliżyj i zaczonech je 
gipko zbiyrać, żeby sie już niy wadzili. 
Dziadek mi pedzieli, żech jest gipki, ty 
se Karlik dosz rady w życiu, bo Ciebie 
sie robota w rynkach poli. Bo wiysz bez 
roboty niy ma nic.

– Ja dziadek wiym wiym.
– Ale czymu to zawsze jo mom zbiy-

rać te ziymioki? Starzik przistanoł na 

chwilka, spoźyroł na mie i uśmiechnł się. 
– Boś ty je młody, gipki i mosz siła!

Ale czasym chciołbych se pomiyszkać 
w mieście, miołbych czas na graczki, 
polotać z kamratami, abo żeby pograć 
na komputerze. Ja, ale to tak ino na 
chwila.

– Ja grać? – starzik wejrzoł na mie 
krzywo. – Komputer Ci ziymioków niy 
wykopie, ani Ci jeś niy do! No mosz 
racja dziadek, z ziymi wszytsko biere 
poczontek.

Gipko my się uwinyli, zmordowani 
siedli my se na miedzy i zaczyni my jeś 
chlyb z masłym i bajlaga. No to koniec 
na dzisiaj, padajom babka, bierymy się 
do dom, połodbywomy gowydź i momy 
fajrant.

Wieczor, jak cołko robota już była 
skończono, siodłech se przed chałpom 
z gitarom. Bo wiycie, ucza sie grać na 
gitarze i śpiwom se nasz ślonskie pieś-

niczki. Niy zawsze idzie mi to tak jak 
bych chcioł, ale jo sie niy poddaja.

Dziadek mi padajom że we wszyjst-
ko, co sie robi, trza włożyć cołki serce 
i czas, a wtedy sie wszysko udo na roli, 
w muzyce i w życiu.

Dziynkuja.

Tekst własny autorstwa Karola 
Komrausa z Miedźnej. Karol zaprezen-
tował go 20 listopada podczas XXXI 
Turnieju Recytatorskiego i XIV Konkursu 
Poezji Śpiewanej. W konkursie gwaro-
wym, w kategorii uczniów klas V i VI 
szkół podstawowych zajął I miejsce.

jak żech pomogoł starzikom w polu

Z okazji Górniczego Święta - Barbórki
przekazujemy Wszystkim Górnikom oraz ich rodzinom

serdeczne życzenia zdrowia, pomyślności, spełnienia zawodowych i osobistych planów,
a przede wszystkim Braci Górniczej życzymy bezpiecznej pracy.

Niech Święta Barbara ma Was i Wasze rodziny zawsze w swojej opiece.

Z górniczym „Szczęść Boże”

Przewodniczący Rady Gminy
Michał Przewoźnik 

Wójt Gminy Miedźna
Jan SłoninkaWraz z Radnymi
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SAS GROUP Sp. z o.o. Sp.k. 
w Woli ze Złotym Laurem Prze-
wodniczącego Rady Powiatu 
i Starosty Pszczyńskiego.

Uroczysta gala odbyła się 15 listopada 
w Sali Lustrzanej pszczyńskiego zamku. 
Przewodniczący Rady Powiatu, Paweł 
Sadza oraz starosta pszczyński Grze-
gorz Wanot nagrodzili wyróżniających 
się przedsiębiorców działających na 
ziemi pszczyńskiej.

Nagrodę w kategorii Produkcja – na 
wniosek wójta Jana Słoninki – otrzy-

mała firma SAS GROUP Sp. z o.o. 
Sp. k. z siedzibą w Woli. To wiodący 
producent palet drewnianych – o zdol-
ności produkcyjnej 300 tys. palet EPAL 
miesięcznie, który posiada wieloletnie 
doświadczenie w sprzedaży najwięk-
szym odbiorcom w Europie. SAS Group 
posiada nowoczesne pięciokomorowe 
suszarnie o łącznym jednorazowym 
wkładzie 20 tys. palet. Gratulacje złożyli 
m.in. Jan Słoninka, wójt gminy Miedźna 
oraz Michał Przewoźnik, przewodni-
czący Rady Gminy.

8pk, powiat

Złoty Laur dla firmy z Woli

Ważna nagroda trafiła do firmy z gminy Miedźna�  (FOT. POWIAT)

Nagrody i wyróżnienia

Prezes Oddziału Okręgowego PCK w asyście Wójta Gminy Miedźna i Przewod-
niczącego Rejonowej Rady HDK odznaczyli:

< �Odznaką Honorowy Dawca Krwi Zasłużony dla Zdrowia Narodu – Minister 
Zdrowia uhonorował: Bogusława Goca

< �Odznaką Zasłużony Honorowy Dawca Krwi I stopnia po oddaniu 15 litrów krwi 
panie oraz 18 litrów krwi panowie: Anna Borys, Beata Kula, Marek Sobecki, 
Krzysztof Kontny, Sylwester Migdał, Konrad Siwek, Rafał Kula, Paweł Drzyzga, 
Paweł Niesyto, Rafał Szołtys

< �Odznaką Zasłużony Honorowy Dawca Krwi II stopnia po oddaniu 10 litrów 
krwi panie i 12 litrów krwi panowie: Katarzyna Szczepaniak, Daria Chwastarz, 
Joanna Kuszek, Krzysztof Szołtys, Krzysztof Kontny, Jakub Masny, Piotr 
Przywara, Damian Pszczoła, Marcin Kula, Maksymilian Wencel, Tomasz 
Kuszek.

< �Okolicznościowe puchary po oddaniu:
	 < �25 litrów krwi –  Monika Moritz, Marek Gruszka, Mirosław Kowalczyk, 

Krystian Hojoł, Kamil Rogala, Łukasz Gałuszka, Krzysztof Rybok
	 < �30 litrów krwi –  Krzysztof Stawowy, Damian Gruszka, Gabriel Krzysz-

kowski, Artur Czopka, Mariusz Richlewski
	 < �35 litrów krwi – Marcin Kowalczyk, Michał Czembor
	 < �40 litrów krwi –  Kazimierz Woźniak, Zbigniew Gruszka, Szymon Wirkus
	 < �50 litrów krwi – Wiesław Skrobucha, Leszek Bizewski, Henryk Pszczoła, 

Andrzej Kołodziej
	 < �55 litrów krwi – Janusz Starzec, Tadeusz Bizewski, Marek Cader
	 < �70 litrów krwi – Zbigniew Komorowski
< �Okolicznościowymi medalami 105-lecia PCK wyróżniono: Dariusza Sosnę 

i Adama Kowalczyka
Wszyscy zaproszeni goście otrzymali od zarządu Klubu okolicznościowe statuetki 
z okazji jubileuszu 40-lecia Klubu. Specjalne podziękowanie od prezesa Marka 
Gruszki otrzymał Dariusz Sosna.

Przez 40 lat krwiodawcy z Woli oddali prawie 7 tys. litrów krwi!

Jubileusz krwiodawców
15 listopada krwiodawcy zrze-
szeni w Woli świętowali 40-lecie 
istnienia klubu.

Klub Honorowych Dawców Krwi 
Polskiego Czerwonego Krzyża działa 
w Woli od 18 lutego 1984 roku. Powstał 
przy byłej kopalni Czeczott, dzisiaj nosi 
nazwę Klub HDK-PCK przy KWK Piast 
Ruch II w Woli. Od 34 lat przewodniczy 
mu Marek Gruszka i jego zastępca Wie-
sław Smaza oraz Andrzej Nowak jako 
sekretarz. Klub skupia się na honorowym 
oddawaniu krwi. Organizowano 12 akcji 
w roku, co dawało około 250 litrów krwi 
rocznie. Obecnie po pandemii jest 6 akcji 
rocznie po decyzji Regionalnego Centrum 
Krwiodawstwa w Katowicach. Rekordzi-
stami są Wiesław Smaza, który oddał 91 
litrów 450 ml krwi, Adam Kowalczyk – 74 
litry oraz Zbigniew Komorowski – 70 
litrów krwi. W sumie przez 40 lat klub 
zorganizował ponad 400 akcji honorowe-
go oddawania, na których oddano ponad 
6 800 litrów krwi. Oddają krew nie tylko 
w Woli czy Pszczynie, ale również ekipy 
wyjazdowe w Centrum Zdrowia Dziecka 
w Warszawie czy Centrum Matki Polki 
w Łodzi (w latach 90.). Każdego roku 
w ramach obchodów Dni Honorowego 
Krwiodawstwa w Polsce organizowa-
ne są uroczyste akademie, na których 
dawcy otrzymują odznaczenia Zasłużony 
Honorowy Dawca Krwi I, II i III stopnia, 
Zasłużony Dla Zdrowia Narodu, Odznaki 

Honorowe PCK oraz okolicznościowe 
puchary za oddaną honorowo krew.

W 2024 roku zorganizowano już 5 
akcji, na których oddano 85 litrów krwi. 
Krwiodawcy zrzeszeni w klubie w więk-
szości oddają teraz krew w Pszczynie, 
dobierając dni aby skorzystać z dwóch 
dni wolnych od pracy. Członkowie klubu 
uczestniczyli w zawodach wędkarskich 
klubów HDK-PCK Rejonu Bielskiego 
w Hałcnowie i Bierach, gdzie zdobyli 
pierwsze miejsce drużynowo oraz indy-
widualnie. Do końca roku pozostało 
zorganizowanie jednej akcji i w ten 
sposób po raz kolejny przekroczone 
zostanie oddanie 100 litrów krwi na 
akcjach oraz 200 litrów z indywidual-
nym oddawaniem w punktach krwio-

dawstwa w Pszczynie, Katowicach, 
Tychach i Oświęcimiu.

Zarząd Klubu serdecznie dziękuje 
wszystkim wielokrotnym krwiodaw-
com oraz tym, którzy choć raz oddali 
krew, jak również i tym, którzy chcieli, 
a nie mogli. Serdeczne podziękowania 
za pomoc finansową w organizowaniu 
akademii klub składa Dyrekcji i Związ-
kom Zawodowym wchodzącym w skład 
Komisji Socjalnej byłej kopalni Czeczott 
oraz obecnie działającym w KWK Piast-
Ziemowit. Podziękowanie za coroczne 
wsparcie Związkowi Zawodowemu Gór-
ników w Polsce, panu Dariuszowi Sosna 
za 21 lat wspierania krwiodawców swoimi 
wyrobami – pączkami, Bankowi Spół-
dzielczemu w Miedźnej, Bankowi PKO 

BP w Bieruniu Nowym i Woli za wspar-
cie jubileuszu 40-lecia, Gminie Miedźna 
za nieodpłatne użyczenie pomieszczeń 
na organizowanie akcji, akademii oraz 
siedziby Klubu. Zarząd dziękuje wszyst-
kim, którzy oddają krew oraz wszystkim 
którzy pomagają w tym, aby udawało się 
kontynuować misję ratowania innych.

W jubileuszowym spotkaniu 15 listo-
pada udział wzięli: Andrzej Kinasiewicz 
– prezes Oddziału Okręgowego PCK 
w Katowicach, Tomasz Piwocha – prezes 
Oddziału Rejonowego w Bielsku-Białej, 
przewodniczący Rejonowej Rady HDK 
w Bielsku-Białej, a jednocześnie prezes 
Klubu HDK-PCK przy Urzędzie Gminy 
w Łękawicy – Roman Pieńczewski, wójt 
gminy Miedźna Jan Słoninka, członek 
Zarządu Powiatu Pszczyńskiego – Barba-
ra Bandoła, kierownik Działu Socjalnego 
KWK Piast-Ziemowit – Mirosław Masty-
karz, prezes Klubu HDK-PCK  przy Urzę-
dzie Gminy w Radziechowach Wieprzu 
– Gabriela Pieczarka, wiceprezes Klubu 
HDK-PCK w Hałcnowie – Marek Mielnik, 
wiceprzewodniczący ZZGwP przy KWK 
Piast – Ireneusz Uszok. Na zaproszenie 
odpowiedział także zaprzyjaźniony z klu-
bem Dariusz Sosna, dyrektor Banku PKO 
BP Oddział w Woli – Krystian Operchal-
ski, wiceprezes Banku Spółdzielczego 
w Miedźnej – Magdalena Zbijowska oraz 
kierownik Oddziału Terenowego RCKiK 
w Pszczynie – Celina Kielab.�

8HDP-PCK Wola

Uroczystość była okazją do nagrodzenia zasłużonych krwiodawców�  (FOT. PK)
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Czad to  
cichy zabójca!
Jak zapobiec tragedii?

Zapewnij odpowiedni dopływ powie-
trza zewnętrznego do mieszkania. 
Możesz otworzyć okno! Takie źródło 
powietrza w zupełności wystarczy. Nie 
zasłaniaj otworów nawiewnych oraz 
kratek wentylacji wywiewnej. Nawiew 
napływający m.in. z kratek wentylacyj-
nych jest oznaką odpowiedniej cyrkulacji 
powietrza. Nie należy ich zasłaniać!

Udostępniaj swój dom/mieszkanie 
kominiarzowi do corocznych kontro-
li przewodów kominowych. Kontrole 
prowadzone przez wykwalifikowane 
w tym zakresie osoby, są niezbędnym 
warunkiem zachowania bezpieczeń-
stwa. Stosuj się do zaleceń i uwag 
Mistrzów Kominiarskich. Nie zwlekaj 
z wdrożeniem zaleceń otrzymanych od 
kominiarza. Zastosuj je już teraz.

Systematycznie poddawaj kontroli 
i czyszczeniu urządzenia grzewcze. 
Systematyczna konserwacja urządzeń 
grzewczych zapewni bezpieczeństwo 
użytkowania oraz znacząco wydłuży 
ich żywotność.� 8 UG

Tu znajdziesz
„Gminne Sprawy”

Oto lista punktów, w których nie-
odpłatnie dostępny jest miesięcz-
nik „Gminne Sprawy”:

FRYDEK
< Sklep Krystyna Lebuda, ul. Miodowa 84
< Sklep Grzegorz Moroń, ul. Bieruńska 2
GILOWICE
< Sklep Mirosława Pastuszka, ul. Korfantego 97a
GÓRA
< Gminna Biblioteka Publiczna – filia, ul. Długa 41
< Ośrodek zdrowia, ul. Długa 41
< Sklep Irena Kóska, ul. Kościelna 29
< Sklep Wanda Gwóźdź, ul. Długa 125
< Sklep Anatol, ul. Pszczyńska 22a
< Sklep ABC, ul. Nad Wisłą 25
< Sklep Kasia, ul. Topolowa 26
GRZAWA
< Gminna Biblioteka Publiczna, ul. Księża 19
< Ośrodek zdrowia, ul. Wiejska 11
MIEDŹNA
< Urząd Gminy, ul. Wiejska 131
< Sklep Krystyna Beberok, ul. Bieruńska 24E
< Sklep Urszula Szafron, ul. Słoneczna 2
< Sklep Mika, ul. Wiejska 48a
< Sklep Katarzyna Sajdok, ul. Spółdzielcza 4
< Delikatesy Centrum, ul. Pszczyńska 2c
WOLA
< Gminny Ośrodek Kultury, ul. Pszczyńska 110
< Centrum Kultury, ul. Pszczyńska 82
< Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji, ul. Pszczyńska 9
< Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Poprzeczna 1
< Zespół Oświaty i Wychowania, ul. Poprzeczna 1
< Gminna Biblioteka Publiczna – filia nr 1, ul. Pszczyńska 110
< Gminna Biblioteka Publiczna – filia nr 2, ul. Przemysłowa 7
< Ośrodek zdrowia, ul. Lipowa 10
< Lewiatan, ul. Brzozowa 12
< Piekarnia Sosna, ul. Pszczyńska 45
< Kwiaciarnia Elżbieta Morkisz, ul. Kopalniana 3
< Sklep Janusz Koczy, ul. Pszczyńska 154
< Sklep Judyta Szczyrbowska, ul. Górnicza 28a

Około 180 gołębi pocztowych można było podziwiać na wystawie w Domu Kultury w Woli

Jak na wyborach miss piękności

Gołębie prezentowali członkowie 
rejonu Pszczyna, do której należą 
oddziały: Pszczyna, Góra, Cze-
chowice-Dziedzice i Tychy.

Dostojne, utytułowane i niezwykle 
zadbane ptaki wypełniły salę Domu Kul-
tury w Woli w sobotę, 23 listopada. O to, 
co jest takiego fascynującego w hodowli 
gołębi pytamy Stanisława Kubeczko, 
skarbnika sekcji Wola oddziału Góra 
Polskiego Związku Hodowców Gołębi 
Pocztowych. – Od zawsze jestem z gołę-
biami. Wujkowie je hodowali, sąsiedzi 
także. To po prostu trzeba poczuć. 
Gołąb potrafi przelecieć 600-700 km, 
to niesamowite, że ten mały ptaszek 
przylatuje do miejsca, w którym się 
wychował. Wtedy jest ogromna radość 
– podkreśla. Jak mówi, nie jest to tanie 
zajęcie, ale gołębie uczą cierpliwości. 
Jak ocenia, w gminie Miedźna mamy 
ok. 60 hodowców gołębi. – To cały czas 

popularne zajęcie na naszym terenie 
– mówi.

Na wystawie spotkaliśmy pana Sta-
nisława Nycza z Góry, który razem 
z synem Danielem zdobył mistrzostwo 
Polski w lotach gołębi młodych w katego-
rii A. Każdy z sześciu ich gołębi wyleciał 
po 600 km! – To bardzo trudne do osiąg-
nięcia, bo wystarczy, że jeden się spóźni, 
i już po dobrym wyniku – zauważa. 
Razem z synem mają ok. 100 ptaków. 
– Pracy jest od rana do wieczora. Daje 
to jednak ogromną satysfakcję. Lubię 
z nimi przebywać, to odstresowuje. 
Gołębie to bardzo mądre ptaki. Mam 
takie, które przychodzą, jak tylko je 
zawołam – mówi pan Stanisław.

Jak oceniano gołębie, które pre-
zentowały się na wystawie w Woli? 
W dwóch kategoriach: za wyczyn i za 
standard. Standard to przede wszyst-
kim wygląd. Sędzia biorąc gołębia do 
ręki ocenia jego muskulaturę, budowę 

mostka, miednicy, sprawdza formę, 
wytrzymałość pleców. Ocenia równo-
wagę, harmonię ciała i umięśnienia. 
Liczy się ogólne wrażenie, czyli ocena 
głowy, oka i kondycja ptaka. Hodowcy 
żartują, że to jakby wybory „miss pięk-
ności”. Inaczej jest w kategorii wyczyn. 
Tu brane pod uwagę są osiągnięcia 
w czasie trwania sezonu, w podziale 
na kategorie. Są one uzależnione od 
kilometrażu wykonanego przez gołębia 
w czasie sezonu.

Mistrzem rejonu został Wiesław 
Żmija (oddział Tychy), wicemistrzem 
Damian Wysogląd (oddział Góra), dru-
gim wicemistrzem Radosław Wypiórkie-
wicz (oddział Czechowice-Dziedzice). 
Wystawę w Woli zorganizował oddział 
Góra, sekcja Wola Polskiego Związku 
Hodowców Gołębi Pocztowych. Sędzia-
mi na wystawie byli Adam Medygrał, 
Waldemar Januszkowice i kandydat na 
sędziego Tomasz Tlałka.� 8 pk

Gołębie pocztowe rządziły w sali Domu Kultury�  (FOT. PK) Każdy ptak był oceniany przez sędziów�  (FOT. PK)

W związku z nadchodzącym okresem zimowym, a także 
mając na uwadze możliwe w tym okresie zagrożenia związane 
z zimowymi zjawiskami meteorologicznymi, w szczególno-
ści intensywne opady śniegu, przypominamy, że zgodnie 
z zapisami Rozporządzenia Wojewody Śląskiego z dnia 30 
grudnia 2009 r. w sprawie obowiązku usuwania śniegu i lodu 
z obiektów budowlanych, w przypadku możliwości przekro-
czenia pokrywy śnieżnej lub lodowej zagrażającej obiektom 
budowlanym właściciel, zarządca i administrator ww. obiektu 
zobowiązany jest m.in. do monitorowania pokrywy śnieżnej 
lub lodowej zalegającej na dachach, stropodachach, tarasach 
użytkowych, balkonach itp., podjęcia niezwłocznych działań 

zmierzających do usunięcia nagromadzonego śniegu lub lodu, 
sopli lodowych, nawisów mogących stanowić zagrożenie dla 
bezpieczeństwa ludzi i mienia.

Przypominamy jednocześnie, że zgodnie z ww. Rozporzą-
dzeniem powiatowe centra zarządzania kryzysowego infor-
mują podległe gminy o zagrożeniu dla obiektów budowlanych 
związanym z obciążeniem śniegu lub lodu. Wójtowie, burmi-
strzowie, prezydenci miast przekazują powyższe informacje 
bezpośrednio do właścicieli, zarządców i administratorów 
obiektów celem podjęcia działań związanych z obowiązkiem 
usunięcia zalegającego śniegu i lodu z powierzchni budynku.
� 8 UG

Zagrożenia zimowe

1 grudnia rozpoczęła się XIII 
edycja współzawodnictwa 
sportowego „Bijemy rekord na 
basenie w Woli”, organizowane-
go przez Gminny Ośrodek Sportu 
i Rekreacji. 

Celem współzawodnictwa jest prze-
płynięcie najdłuższego dystansu na 

basenie sportowym  (długość – 25 m), 
doskonalenie wytrzymałości pływackiej, 
a także pobicie dotychczasowego rekor-
du z 2024 r. To 355 tys. metrów w ciągu 
czterech miesięcy!

Współzawodnictwo potrwa do końca 
marca 2025 r. Odbywa się na Krytej 
Pływalni w Woli, w godzinach jej funk-
cjonowania. Przystąpienie oraz udział 

należy zgłaszać ratownikom pracują-
cym na zmianie. Każdy pływak sam 
liczy przepłynięty dystans i zgłasza go 
ratownikowi. Dlatego prawidłowy prze-
bieg wydarzenia zależy od uczciwości 
wszystkich uczestników.

Szczegółowy regulamin jest dostępny 
na stronie internetowej GOSiR-u.

8pk

Znów bijemy rekord
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Wyniki IV Biegu 
Niepodległości 
„Miedźna dla 
Niepodległej”
Bieg główny na 11 km – kobiety
I – Roksana Kolonko-Wiera (43 min. 
43 sek.)
II – Anna Kaczmarek-Wypych (48:30)
III – Ewa Szymańska-Kolber (50:07)

Bieg główny na 11 km – męż-
czyźni
I – Tomasz Iwan (36:36)
II – Kamil Leśniak (36:54)
III – Paweł Skorupa (37:45)

Bieg na 5,5 km – kobiety
I – Wiktoria Ozawa (23:42)
II – Jolanta Kajtoch (23:54)
III – Agnieszka Wiecheć (24:56)

Bieg na 5,5 km – mężczyźni
I – Szymon Szromba (18:19)
II – Michał Suchański (19:18)
III – Przemysław Mendyk (19:31)

Nordic walking – kobiety
I – Lucyna Piechoczek-Niezgoda 
(37:35)
II – Gabriela Niederlińska (38:19)
III – Agnieszki Garbuz (39:32)

Nordic walking – mężczyźni
I – Daniel Rymarczyk (34:01)
II – Mirosław Michalak (34:20)
III – Andrzej Stańczyk (34:20)

Tytuł Najszybszej Biegaczki Gminy 
Miedźna zdobyła Patrycja Erazmus-
Piekacz uzyskując czas 56:15

Tytuł Najszybszego Biegacza Gminy 
Miedźna uzyskał Kamil Szwajca z cza-
sem 45:08

Sokół Wola świętuje w tym roku 70-lecie istnienia

Z sukcesami grają od 70 lat
Jubileuszowe spotkanie z dzia-
łaczami trzech pokoleń odbyło 
się 9 listopada w Domu Kultury 
w Woli.

Historia klubu rozpoczęła się 28 maja 
1954 roku. Wówczas w Referacie Kultury 
i Sportu Powiatowej Rady Narodowej 
w Pszczynie zarejestrowany został klub 
o nazwie Ludowy Zespół Sportowy 
Wola. Założycielami byli: Józef Roz-
mus, Ludwik Niesyto, Urban Rozmus, 
Alojzy Rozmus i Sylwester Urbańczyk. 
Pierwszym prezesem klubu został Józef 
Rozmus. Boisko do gry zaaranżowano 
w niecce po stawie rybnym, a za szatnię 
służył barak po kiosku spożywczym.

Bogatą historię wspominano 9 listopa-
da. Świętowanie rozpoczęto mszą świętą 
w kościele p.w. Św. Urbana w Woli, pod-
czas której kazanie wygłosił Rzecznik 
Etyki Polskiego Związku Piłki Nożnej 
i Profesor Uniwersytetu Opolskiego 
ksiądz Jerzy Kostorz. – Jubileusz 70-lecia 
naszego klubu to trzy pokolenia, które 
się spotykają, mnóstwo ludzi wspaniałej 
woli, wspaniałego serca, którzy przez 
lata poświęcali swój czas, aby organizo-
wać zajęcia dla naszej młodzieży – mówił 
Radosław Rozmus, prezes Sokoła. Spot-
kanie w Domu Kultury było wieczorem 
pełnym wspomnień i wzruszeń...

Sokół to miejsce, który łączy wielu 
sportowców, działaczy, sympatyków, 
oddanych klubowym barwom. Klub 
z Woli jest matecznikiem Henryka Kuli, 
prezesa Śląskiego Związku Piłki Nożnej 
i wiceprezesa Polskiego Związku Piłki 
Nożnej. – W tym klubie ludzie działa-
li nie patrząc na zaszczyty. Udało się 
nam stworzyć wielką piłkarską rodzinę, 

a najważniejsza była integracja i bezin-
teresowne działanie dla drugiego czło-
wieka. Dziękuję Wam za wszystko, za 
te wspaniałe wspólne lata. Dzięki Wam 
udało mi się zajść daleko – podkreślał 
Henryk Kula, który w przeszłości peł-
nił funkcję prezesa Sokoła i był jego 
piłkarzem.

Gratulacje z okazji pięknego jubileu-
szu złożyli m.in. wójt Jan Słoninka oraz 
Dorota Mucha, wiceprzewodnicząca 
Rady Gminy. Uroczystość była też oka-
zją do wręczenia nagród i wyróżnień. 
Specjalne wyróżnienie – statuetkę 
„Przyjaciela Śląskiej Piłki” odebrał z rąk 
prezesa Śl.ZPN Henryka Kuli i prezesa 
Podokręgu Tychy Piotra Swobody, wójt 
gminy Miedźna Jan Słoninka. Wręczono 
odznaczenia PZPN i Śl.ZPN dla zasłużo-

nych działaczy i piłkarzy. W tym gronie 
znaleźli się m.in.: Ludwik Niesyto, Józef 
Madeja, Mirosław Madeja, Kazimierz 
Germanek, Wojciech Germanek, Marek 
Germanek, Adam Kula, Rafał Kula, Jan 
Bielenin, Andrzej Lubański, Bogdan 
Stawowy, Radosław Rozmus, Szymon 
Stawowy, Gabriel Pala, Dariusz Grze-
sik, Mariusz Piekorz, Stanisław Opołka, 
Krzysztof Bratek, Janusz Koczy, Andrzej 
Faruga, Lucjan Foltyn, Jarosław Jar-
not, Bartłomiej Więckowski. Sokół 
Wola przygotował także specjalne jubi-
leuszowe statuetki dla przyjaciół klubu. 
Gratulacje w formie filmowej przesłali 
m.in. Michał Probierz, trener piłkarskiej 
reprezentacji Polski czy piłkarz Górnika 
Zabrze Lukas Podolski.

8Śl.ZPN, pk

Sokół to 70 lat historii piłki nożnej w naszej gminie. Podczas jubileuszu było co 
wspominać i za co dziękować�  (FOT. ŚL.ZPN)

Zakończyły się ligowe zmaga-
nia w rundzie jesiennej sezonu 
2024/2025. Jak poradziły sobie 
w niej kluby z gminy Miedźna?

W listopadzie Sokół Wola zagrał 
jedynie dwa mecze. 2 listopada wygrał 
u siebie 3:1 z LKS-em Studzienice 
(bramki strzelili K. Kudyba, A. Sosna 
i T. Porczyński), a dwa tygodnie później 
pokonał na wyjeździe LKS Woszczyce 
2:1 (dzięki dwóm bramkom K. Kudy-
by). Planowany na 24 listopada mecz 
z Czułowianką Tychy, decyzją komisji 
Śląskiego Związku Piłki Nożnej został 
przeniesiony na rundę wiosenną.

Tym samym Sokół kończy rundę 
jesienną z jednym zaległym spotkaniem, 
jak zdecydowana większość klubów 
w A klasie. W 13 meczach piłkarze 
z Woli zdobyli 25 punktów (8 zwycięstw, 
1 remis i 4 porażki), co daje mocne 4. 
miejsce w połowie sezonu.

Wspaniale kończy rok LKS Frydek, 
jako lider B klasy i mistrz jesieni. Ostat-
nie trzy spotkania w rundzie to co praw-

da porażka (jedna z dwóch w tej części 
sezonu) aż 1:8 z SMS-em w Tychach 
(bramka honorowa P. Żemły), ale potem 
już dwa zwycięstwa. 10 listopada LKS 
rozgromił u siebie 9:0 LKS Mizerów 
(bramki strzelili: T. Kapica – trzy, P. 
Żemła – dwie, A. Moroń, D. Sajdok, B 
Sosna), a 16 listopada wygrał w Pia-
sku z Czarnymi 2:1 (gole T. Kapicy i P. 
Żemły). Bilans rundy jesiennej to 11 
zwycięstw i dwie porażki. 33 zdobyte 
punkty dają 1. miejsce w B klasie.

Na 11. miejscu B klasy rundę kończy 
AKS Nadwiślan Góra (11 punktów: 3 
wygrane, 2 remisy, 8 porażek). 2 listo-
pada AKS przegrał u siebie 1:4 z Iskrą 
II Pszczyna (bramka honorowa K. Pru-
ska), a 10 listopada – 0:8 w Orzeszu 
z Niepokornymi. Zaplanowany na 23 
listopada mecz w Górze z Siódemką 
II Tychy został przeniesiony na rundę 
wiosenną.

Przed piłkarzami przerwa w roz-
grywkach. Na boiska wrócą po nowym 
roku.

8pk

Mamy mistrza jesieniSukcesy pływaków
17 medali w tym 8 złotych, 5 srebr-

nych i 4 brązowe, a także 22 życiówki 
to dorobek sportowy 22-osobowej dru-
żyny MUKS Gilus Gilowice podczas 
XI zawodów pływackich o Ciupagę 
Ondraszka w Bielsku-Białej 9 listopa-
da. W Mistrzostwach Okręgu Śląskiego 

Open w Gliwicach (22-23 listopada) nasi 
pływacy zdobyli 4 medale (2 srebrne i 2 
brązowe – trzy Wiktor Panczykowski, 
a jeden – Michał Wołpiuk), ustanowili też 
13 rekordów życiowych. Łącznie w zawo-
dach wzięło udział 379 zawodników z 40 
klubów.� 8pk, Gilus

Medale dla zapaśników
Gabriela Bednarz z brązowym medalem 

mistrzostw Polski młodziczek 12-14 lat! 
W dniach 9-10 listopada zapaśniczka GKS 
Piast Wola zajęła III miejsce w kategorii 
wagowej do 42 kg, w miejscowości Stróża-
Kolonia. 5 medali przywieźli z Mistrzostw 
Śląska Dzieci i Mini-zapasów zapaśnicy 
GKS Piast Wola. 16 listopada w miejsco-
wości Grzegorzowice klub reprezentowali 
w grupie mini-zapasy: Mateusz Kanto-
rowski (złoty medal), Adrian Bujny (złoty 
medal), Lena Wietrzny (srebrny medal), 
a w grupie dzieci: Emilia Wietrzny (złoty 
medal), Hanna Starzec (złoty medal), Mar-
cel Starzec (IV miejsce), Szymon Wietrzny 
(V miejsce).� 8pk, GKS Piast

Medalowa drużyna z Woli na 
mistrzostwach Śląska�  (FOT. GKS PIAST)
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Niezwykłe prezentacje 67 uczestników wyłoniły najlepszych

Pokazali siłę słowa
XXXI Turniej Recytatorski i XIV 
Konkurs Poezji Śpiewanej odbyły 
się w trzech kategoriach: konkur-
sie głównym, gwarowym i poezji 
śpiewanej.

20 listopada w Domu Kultury w Woli 
królowało słowo. Słowo, które ma ogrom-
ną moc, a wiedzą o tym ci, którzy zdecy-
dowali się wystartować w tym mającym 
już 31-letnią historię wydarzeniu. Przed 
samym turniejem w szkołach odbyły się 
warsztaty „żywego słowa”. XXXI Tur-
niej Recytatorski i XIV Konkurs Poezji 
Śpiewanej był okazją do zachwytów, 
wzruszeń, melancholii, ale też uśmie-
chu. Wszystko to w wykonaniu młodych 
ludzi z Katowic, Kobielic, Goczałkowic, 
Poręby, Bierunia, Oświęcimia, Miedźnej, 
Woli, Frydku, Góry, Gilowic.

Oceniało ich jury w składzie: Ewa 
Polak-Walesiak (aktorka, reżyserka, 
dyrektor artystyczna Teatru Pracow-
nia Kwadryga w Bielsku-Białej), Adam 
Radosz (animator, aktor, reżyser, instruk-
tor teatralny) oraz Michał Sabat (pedagog 
teatru, aktor i reżyser). Wszyscy uczest-
nicy otrzymali pamiątkowe dyplomy, 
a laureaci – również nagrody książkowe. 
Grand Prix (statuetka i nagroda w wyso-
kości 800 zł) trafiło do Mileny Michalik, 
uczennicy LO Gilowice, która najbardziej 
zachwyciła jurorów.

Turniej został zorganizowany przez 
Gminny Ośrodek Kultury, Zespół Oświa-
ty i Wychowania oraz Gminę Miedźna. 
Na str. 7 publikujemy tekst w gwarze 
śląskiej napisany i przedstawiony pod-
czas turnieju przez Karola Komrausa 
z Miedźnej.� 8 pkW tegorocznej edycji udział wzięło 67 uczestników�  (FOT. GOK)

Laureaci XXXI Turnieju Recytatorskiego  
i XIV Konkursu Poezji Śpiewanej

KONKURS GŁÓWNY

< �kategoria uczniów klas V i VI szkół podstawowych: 
I – Natalia Klenczar, Marzena Zbigniewicz, Fran-
ciszek Czerwionka, II – Martyna Płoskonka, III 
– Milena Kolny, Wyróżnienia – Dagmara Duraj, 
Hanna Pałka, Emilia Romanowska

< �kategoria uczniów klas VII i VIII szkół podsta-
wowych: I – Aleksandra Klenczar, II – Martyna 
Marcinkiewicz, Patrycja Niesyto, III – Milena Zbi-

gniewicz, Magdalena Kałwa, Wyróżnienia – Agata 
Piórko, Maja Opołka

< �kategoria uczniów szkół średnich: I – Gabriela 
Palka, Wiktoria Gaża, II – Oskar Szpak, Jadwiga 
Stuczyńska, III – Zofia Ulczak, Paulina Baryga, 
Tadeusz Bracha

KONKURS GWAROWY

< �kategoria uczniów klas V i VI szkół podstawowych: 
I – Karol Komraus, Marta Kubulus, II – Marta Świć, 
Anita Krasoń, III – Antoni Ryguła, Marta Nachlik, 
Wyróżnienie – Tomasz Buchcik

< �kategoria uczniów klas VII i VIII szkół podstawo-
wych: III – Patryk Janosz

KONKURS POEZJI ŚPIEWANEJ

< �kategoria uczniów klas V i VI szkół podstawowych: 
III – Hanna Ryt

< �kategoria uczniów klas VII i VIII szkół podstawo-
wych: II – Jessica Czysz, III – Julia Chrąściel

< �kategoria uczniów szkół średnich: I – Milena Micha-
lik, II – Hanna Irlik, Aleksandra Chrapek

GRAND PRIX: Milena Michalik

„Muzyczny blask i majestat” 
– pod takim tytułem odbył się 
trzeci, ostatni koncert IV Festiwalu 
Muzycznego w gminie Miedźna.

Już czwarty rok nasze wyjątkowe 
świątynie wypełniła muzyka na naj-
wyższym poziomie. Ta piękna podróż 
rozpoczęła się 6 października w koś-
ciele w Miedźnej, artyści zachwycili też 
w ostatnią niedzielę października w koś-
ciele w Górze. Finałowe wydarzenie 
zorganizowano we Frydku 17 listopada, 
gdzie zabrzmiały sonaty, arie, pieśni 

do św. Walentego. Wystąpili: Wacław 
Golonka (organy), Stanisław Dziewior 
(trąbka) oraz Marcin Wolak (bas).

Organizatorzy – Gminny Ośrodek 
Kultury oraz Gmina Miedźna – dziękują 
wszystkim artystom, a także kierowni-
kowi artystycznemu festiwalu prof. dr. 
hab. Wacławowi Golonce. Dziękują rów-
nież współorganizatorom – proboszczom 
parafii, w których odbyły się tegoroczne 
koncerty i publiczności, która przyjęła 
zaproszenie. Już dzisiaj zapraszamy na 
V Festiwal Muzyczny w gminie Miedźna 
w przyszłym roku!� 8 pk, GOK

Majestatyczne zakończenie

Ostatni koncert tegorocznego festiwalu odbył się we Frydku�  (FOT. GOK)

W OBIEKTYWIE
13 listopada w Domu Kultury w Woli zapre-
zentowany został monodram w trzech 
aktach w języku śląskim pt. „Godajom mi 
Helmut” autorstwa Alojzego Lyski w wyko-
naniu Sławomira Rosowskiego z muzycz-
nym akompaniamentem Franciszka 
Moskwy oraz narracją Janusza Watoły. 
Opowieść o Helmucie z historycznymi 
wątkami naszej małej ojczyzny, takimi jak 
II wojna światowa i jej reperkusje, czasy 
PRL-u czy późniejszej Solidarności do głębi 
poruszyła widzów...� (FOT. GOK)

To była wspaniała zabawa, a także pielęgnowanie tradycji regionu! 27 listopada w Domu 
Socjalnym w Górze odbyła się Międzygminna Biesiada „Po naszymu, czyli po śląsku”, 
zorganizowana przez Gminny Związek Rolników, Kółek i Organizacji Rolniczych w Miedźnej 
oraz Gminny Ośrodek Kultury. Najpiękniejsze śląskie pieśni i pieśniczki śpiewaliśmy wspólnie 
z Wolanami, Swojanami, Górzanami, Folkowianami oraz zespołem Żabnica. Spotkanie z naszą 
śląską kulturą poprowadziła niezawodna Łucja Krutak � (FOT. GOK)
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11 listopada wspólnie świętowaliśmy 106. rocznicę odzyskania przez nasz kraj niepodległości. Obchody rozpoczęliśmy
biegiem „miedźna dla niepodległej”. po południu spotkaliśmy się na pięknym koncercie przy Centrum Kultury w woli (FOT. pK, gOK) 

Niepodległość jest w nas
biegiem „miedźna dla niepodległej”. po południu spotkaliśmy się na pięknym koncercie przy Centrum Kultury w woli biegiem „miedźna dla niepodległej”. po południu spotkaliśmy się na pięknym koncercie przy Centrum Kultury w woli (FOT. pK, gOK) 


